

打通“断点”添新景

代家湾橡胶坝巡查便道连接工程完工



刚完工的代家湾橡胶坝巡查便道

本报讯（段序培 杨文悦）近日，笔者从市渭河拦河闸工程管理中心获悉，代家湾橡胶坝左岸建成一条长460米的巡查便道，不仅方便巡查人员日常巡查和维护，而且将上下游河滩公园串联起来，为市民提供方便。

代家湾橡胶坝左岸堤防建设于上世纪八九十年代，后曾进行了加固设计，护坡修建采取石砌与草皮相结合的方法，临水侧设有3至10米宽的平台，上下游连接不畅。此次巡查便道连接工程自8月底开工，经过两个月的施工，加宽连通了原便道，并在平台上布设架空木栈道，既满足了巡查人员对堤岸及橡胶坝日常巡查的通行需求，又实现了上下游河滩公园连通，市民也可沿着这条便道欣赏河堤美景。

“过去这里是个水泥平台，一点都不美观，如今经过改建，环境好了很多。”在此散步的市民周亮说。

书香满校园 “悦”读伴成长

第六届青少年“读书之星”通报暨深化校园读书活动举行

本报讯（记者 宋文君）11月29日下午，全市第六届青少年“读书之星”通报暨深化校园读书活动举行。市委常委、副市长高宏真参加活动并讲话。

“读书之星”评选活动旨在推进书香宝鸡建设，激励引导广大青少年形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，树立示范榜样，掀起家、校、社会立体互动的全民读书热潮。活动中，被评为“读书之星”的学生和家长代表

进行了交流发言。

高宏真要求，全市各级关工委、教育部门、各中小学校要积极融合读书方式、丰富读物种类、拓展读书空间，以理想信念、思想道德、传统文化、科技素养、法治教育为重点，带动全市中小学生学习读经典、读历史、学理论、学法治，树立正确的世界观、人生观、价值观，使广大学生在读书中丰盈内心、增长知识、砥砺品格。

市领导苏少敏、李小红参加活动。

汇聚智慧力量 推进深度融合

全市文旅商体融合发展民主协商会召开

本报讯（记者 都亚敏）11月29日下午，我市召开文旅商体融合发展民主协商会，市委常委、宣传部部长边雅妮参加会议并讲话。

会议通报了全市文旅商体融合发展工作情况，市级各民主党派、市工商联相关负责人及无党派人士代表，围绕整合资源做好融合文章、优化文旅商体融合发展大环境等方面，提出了意见建议。

边雅妮强调，各相关部门要坚持专班统筹，加强联动配合，通过月调度、季评价、年考核等机制，加速业态融合，共同推动文旅商

体融合发展取得实效。要在文化文物、旅游、商贸、体育等方面持续发力，着力打造宝鸡特色品牌，聚集人气、增添活力、带动发展。要坚持产业培育和项目招引并重，利用各种节会、平台精准招商，推动大企业、大项目、特色优质项目落地，以高质量项目促进高质量发展。要扩大宣传，积极挖掘文化场馆、景区、商圈等资源，策划“燃点”“爆点”，全面做“精”文化、做“火”旅游、做“旺”消费、做“靓”赛事，持续提升宝鸡城市知名度和美誉度。

市人大常委会副主任车爽参加会议。

扫码看后厨 用餐更放心

餐饮企业将全面推广运用社会监督码

本报讯（记者 王玲）手机扫一扫，就可以看到餐厅后厨的操作，这样你还会担心食品安全吗？11月29日下午，我市启动实施“放心餐饮社会监督码”暨“食在宝鸡、码上放心”活动，将在全市各类餐饮服务单位和集体用餐单位食堂推广实施社会监督码。

食品安全一直是公众关注的焦点和热点。为了更好地提升监管效果，进一步深化“互联网+明厨亮灶”建设成果运用，我市各级市场监管部门将引导各类餐饮服务单位开展“食在宝鸡、码上放心”活动。商家在就餐

区域醒目位置张贴“互联网+明厨亮灶”二维码，一店一码。消费者通过手机微信扫码，便可看到操作间的食品加工过程，将后厨“公开透明”，让老百姓吃得安心、放心，全力构建“企业诚信经营、公众参与监督、政府高效监管”的食品安全监管新格局。力争到2025年5月31日前，用餐人数或者供餐人数超过1000人的餐饮单位“互联网+明厨亮灶”安装率达到80%以上，“食在宝鸡、码上放心”一店一码推广普及率不低于60%。

市委常委、副市长李明泉宣布活动启动。

讲好宝鸡故事 扩大对外宣传

2024年全市新闻发言人培训班举办

本报讯（赵益）11月28日至29日，我市举办2024年全市新闻发言人培训班。各县（区）委、县（区）政府和市直相关单位新闻发言人等150余人参加培训。

此次培训邀请西北大学新闻学院院长副院长来向武、教授韩隽及宝鸡文理学院马克思主义学院院长刘晓勇三名专家学者，围绕加强意识形态能力建设、全媒体背景下政府新闻发布与舆论引导、新闻发布与舆情管

理等内容进行专题授课；同时，还组织开展了新闻发布会模拟实训，通过现场点评等形式，帮助新闻发言人提高媒介素养及突发事件新闻发布水平。今年以来，我市围绕深化“三个年”活动、生态环境保护工作、体育运动赛事、酒业展等，共举办各类新闻发布活动18场次。本次培训班的举办，将进一步提升我市新闻发言人的媒介素养和新闻发布水平，讲好宝鸡故事，扩大对外宣传。

遏制婚宴浪费 促进节约粮食

袁炳权

在参加婚礼时大家常会发现，不论是城市的婚宴，还是农村的酒席，大多存在食物浪费现象。虽然近两年党和政府大力倡导“光盘行动”，也取得了很大成效，但仅限于日常的餐饮消费，在婚丧嫁娶酒宴方面，铺张浪费现象依然较为严重，亟须进行遏制。

据统计，我国每年在婚宴上浪费的食物约为200万吨，相当于全国人口一年粮食消费量的

1%。这些食物浪费，不仅造成了经济损失，也对环境和资源带来了巨大压力。近日，中办国办就发布了《粮食节约和反食品浪费行动方案》，推动厉行节约、反对浪费，切实降低粮食和食品损耗浪费，通过持续努力和全民参与，促使节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。行动方案对减少家庭和个人食品浪费，遏制大操大办、铺张浪费等行为提出了明确要求。对个人和家庭来说，这当

然是件好事。响应号召节俭办婚宴，不用再跟别人攀比，也不用在意别人的看法，因为这是国家战略，会逐渐成为社会风尚；节俭办婚宴，减少了不必要的支出，减轻了家庭经济压力，更有利于家庭和睦、社会和谐。

对各级政府和相关部门而言，则应按照行动方案的要求，加强引导规范，将粮食节约和反食品浪费融入市民公约、村规民约、行业规范，纳入文明城市、

文明村镇、文明家庭等建设内容，持续大力推进移风易俗，倡导文明节俭操办婚丧事宜，遏制大操大办、铺张浪费等行为，提升全民节约粮食意识。对承办婚宴的酒店、饭店加强监管，遏制其一味为了赚钱，不顾消费者的实际情况，推荐过多过贵的菜品。

民以食为天。食物是人类赖以生存的根本，也是农民辛勤劳动的成果。婚宴的巨大浪费，不仅是对食物的不尊重，也是对生活的不负责。节约粮食，不仅是传统美德，也是每个公民应尽的义务。让我们从现在做起，从每个家庭做起，从婚宴做起，大家都来为节约粮食作贡献。

以赛促学讲合规 以学促干助发展

金台农商银行举办主题演讲比赛

化，让合规固化于制、外化于行、内化于心，使得合规真正成为每个金融工作者的习惯……比赛间隙，现场答题环节让整场活动气氛更加热烈，互动的模式以及精彩的表演更是将比赛推向了高潮。最终，经过激烈角逐与公正评判，来自卧龙寺支行的高嘉航荣获一等奖；稽核审计部白杨、风险管理部李爽荣获二等奖；电子银行部胡莹、金河支行杨斐、卧龙寺支行尹瑞娜荣获三等奖。此外，比赛还评选出6名优秀奖。

合规无小事，金融工作者必须牢固树立敬畏意识，时刻绷紧合规之弦，坚守合规“底线”。此次合规演讲比赛的成功



举办，不仅为该行员工搭建了一个展示自我风采、交流思想智慧的优质平台，更借助选手们的精彩演讲，广泛传播了合规经营的重要价值与深远意义。金台农商银行将在合规文化的熏陶下，公开透明、诚实守信，以优质的金融服务为实体经济高质量发展助力，续写更加辉煌的篇章。（李晓菲）

坚定不移推动空气质量持续向好

我市召开大气污染防治重点工作推进会

本报讯（刘小祥）11月29日下午，我市召开大气污染防治重点工作推进会，传达学习全省秋冬季大气污染防治攻坚动员大会精神，安排秋冬季大气污染防治重点工作。

会议强调，秋冬季是大气污染防治的关键期，时间紧、任务重，各县区、各有关部门要聚焦完成全年目标任务，紧盯优良天数等关键指标，采取有力措施，抓实抓细散煤治理及清洁取暖、烟花爆竹管控、扬尘管控等重点工作。

会议要求，要深化思想认识，充分认清秋冬季大气污染

防治工作的重要性，切实把重点任务抓在手中、扛在肩上、落在实处。要紧盯重点、综合施策，强化源头管控，持续推进散煤治理及农村地区清洁取暖宣传普及，严查禁燃区内违规售卖、燃放烟花爆竹行为，加大扬尘管控督查检查力度，推动空气质量持续改善。要不断提升精细化管控能力，依据污染源分布情况，认真研究管控对策，落实多污染物协同共治，加大督导考核奖惩力度，全力以赴推进空气质量持续改善，为打造生态之城、美丽宝鸡作出更大贡献。

本报讯（王茜）11月29日下午，全市2024年度大气污染防治培训会召开。市级相关部门分管负责同志、各县（区）分管副县（区）长、宝鸡

以学为基强本领 以践为本守蓝天

宝鸡市2024年度大气污染防治培训会召开

高新区管委会分管副主任等100余人参加培训。

会上邀请的中国科学院地球环境研究所研究员朱崇抒和陕西省人工影响天气首席技术专家武玉忠，分别就大气污染防治成因及应对、人工影响天气改善空气质量新技术等方面进行了系统讲解与授课。与会者纷纷表示，此次培训针

对性、实用性很强，对今后工作有重要的指导意义。

会议要求，要学以致用、对标对表、真抓实干，不断提升治理水平，补齐短板弱项，努力

打好冬季大气污染防治攻坚战。要以改善空气质量为核心，以PM2.5和臭氧协同控制为主线，认真研究思考大气污染防治原因、管控方式、应对措施等方面问题，全面抓好问题整改落实，以及清洁能源替代、散煤治理、扬尘管控、烟花爆竹管控、重污染天气应对等工作，打赢打好蓝天保卫战。

寻尸通告

2024年11月21日，在宝鸡市陈仓区天外天已废弃大众洗浴房内发现一具无名男尸。尸长165cm，随身衣物为黑白灰条纹毛线衣，黑色羽绒服，带UR字样紫色毛线衣，带93标志黑色卫裤，黑色运动鞋。

如有知情者，请与我局联系。联系电话：刑侦大队 0917-6222133 东大街派出所 0917-6212779 宝鸡市公安局陈仓分局 2024年11月30日

寻找弃儿生父母公告

市民黄女士于2016年2月29日17时在凤翔南指挥镇连村四组捡拾男婴一名（现起名朱志泽），估计出生日期2016年1月20日。随身携带物品有宝宝装一套、棉被一条、奶瓶一个。请孩子的亲生父母或

者其他监护人持有效证件与渭滨区民政局联系，联系电话：0917-3668398，联系地址：渭滨区红旗路48号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。宝鸡市渭滨区民政局 2024年11月30日



挂失

以下证件遗失，现声明作废。

- * 宝鸡高新开发区亚新便利店丢失营业执照正、副本，号码为：92610391MA6XD6MEXQ。
- * 陈佳瑞丢失残疾人证，号码为：61032120050715422752。
- * 陕西奥龙建设工程有限公司黄延高速扩能工程房建工程FJ-3项目经理部丢失开户许

- 可证，号码为：L8054000059601。
- * 陕西荣安领街置业有限公司丢失建设工程规划许可证，号码为：建字第61016020200010(T)号。
- * 陕西荣安领街置业有限公司丢失建设工程规划许可证，号码为：建字第610160202100020(T)号。
- * 岐山县雍川镇解刀村股份经济合作社丢失农村集体经济组织登记证正、副本，号码为：N2610323MF03363507。